Programación con Java

Curso de la FGUCM para IZAR

EJERCICIOS DE REPASO 1

1. Declara lo siguiente:

· Una variable int con un valor inicial de 0.

int una = 0;
· Una variable long con un valor inicial de 10000.
long dos = 10000;
· Una variable float con un valor inicial de 3.4.
float tres = 3.4F;
· Una variable double con un valor inicial de 34.45.
double cuatro = 34.45;
· Una variable char con un valor inicial de 4.

char cinco = '4';
· Una variable boolean con un valor inicial de true.
boolean seis = true;
2. Asume que int a = 1, que double d = 1.0 y que cada instrucción es independiente.
¿Cuál es el resultado de cada una de estas expresiones (el valor que se asigna)?
(Sin ejecutarlas en el compilador. 
Recuerda que los operadores con igual precedencia se ejecutan de izquierda a derecha.)

a = 46 / 9;
(
5
(División entera.)

a = 46 % 9 + 4 * 4 - 2;
(
1 + 16 – 2
(
15

a = 45 + 43 % 5 * (23 * 3 % 2);
(
45 + 3 * 1

(
45 + 3 * (69 % 2)
(
48

a = 45 + 45 * 50 % a--;
(
45 + 2250 % 1
(
45 + 0
(
45
(Se usa el valor de a para la expresión, luego se decrementa y finalmente se asigna.)

a = 45 + 1 + 45 * 50 % (--a);

(
45 + 1 + 2250 % 0
Da error (eleva una excepción): 2250 % 0 no se puede realizar (división por cero)

d = 1.5 * 3 + (++d);
(
4.5 + 2.0

(
6.5
(Se incrementa d, se usa para calcular la expresión y finalmente se asigna.)
d = 1.5 * 3 + d++;

(
4.5 + 1.0

(
5.5
(Se usa el valor de d para la expresión, luego se incrementa y finalmente se asigna.)
a %= 3 / a + 3;
(
a %= 3 / 1.0 + 3;
(
a %= 6

(
a = a % 6
(
1 % 6 ( 1

3. Escribe la siguiente expresión en Java:
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4 / (3 * (r + 34)) – 9 * (a + b * c) + (3 + d * (2 + a)) / (a + b * d)

Muestra el resultado de cada una de las siguientes expresiones lógicas (booleanas), 
si es que resulta posible conocer ese resultado.

(true) && (3 > 4)
(
(true) && (false)
(
false

(true) && (x > 4)
(
(x > 4)
Depende del valor de x

!(x > 0) && (x > 0)
(
false

(Valga lo que valga x, no puede ser no positivo y positivo a la vez.)
(x > 0) || (x < 0)
(
Depende del valor de x (cero o distinto de cero)
(x != 0) || (x == 0)
(
true
(O es cero o no lo es.)

(x >= 0) || (x < 0) 
(
true
(O es mayor o igual que cero o menor.)
(x != 1) == !(x = 1)
Error: x = 1 asigna a x el valor 1, un entero al que no se le puede aplicar 
el operador lógico !.
Si hubiéramos escrito:
(x != 1) == !(x == 1)
entonces el resultado sería true, ya que si x es igual a 1, tenemos:
(false) == !(true)
(
false == false
y si x no es igual a 1:
(true) == !(false)
(
true == true
Aunque este tipo de condiciones no es habitual. Normalmente, entre dos condiciones simples se coloca un operador lógico, como en los casos anteriores.

4. Escribe una expresión condicional que sea cierta si un número está entre 1 y 1000.

(num >= 1) && (num <= 1000)
o
(num > 0) && (num < 1001)

5. Escribe una expresión condicional que sea cierta si un número está entre 1 y 1000 o el número es negativo.

(num >= 1) && (num <= 1000) || (num < 0)

6. Escribe un programa que convierta de grados Fahrenheit a Celsius, sabiendo que
 

ºC = (5 / 9) x (ºF – 32)
El programa pedirla usuario los grados Fahrenheit y mostrará los Celsius equivalentes.

public class FahrenheitACelsius {

  public static void main(String[] args) {

    // Leer los grados Fahrenheit

    System.out.print("Introduce los grados Fahrenheit: ");

    double gradosFahrenheit = MyInput.readDouble();

    double gradosCelsius = (double) 5 / 9 * (gradosFahrenheit - 32);

    System.out.println(gradosFahrenheit + " grados Fahrenheit equivalen a " +

      gradosCelsius + " grados Celsius");

  }

}
Escribe un programa que calcule el volumen de un cilindro. Pedirá el radio y la longitud y mostrará el volumen, calculado de acuerdo con las siguientes fórmulas:

área = ( radio2

volumen = área x longitud

public class Cilindro {

  public static void main(String[] args) {

    // Leer el radio

    System.out.print("Introduce el radio del cilindro: ");

    double radio = MyInput.readDouble();

    // Leer lalongitud

    System.out.print("Introduce la longitud del cilindro: ");

    double longitud = MyInput.readDouble();

    double area = Math.PI * radio * radio;

    double volumen = area * longitud;

    System.out.println("El volumen de un cilindro de radio " +

      radio + " y longitud " + longitud + " es " + volumen);

  }

}

7. ¿Cuál es el valor de y después de ejecutarse el siguiente código?
(Se habrán declarado previamente las variables.)

x = 3;
switch (x + 3) {
  case 6: y = 1;
  default: y += 1;
}

2, ya que al no haber break en el primer caso, se siguen ejecutando las instrucciones del resto de los casos (incluido el caso por defecto).

8. Usa una instrucción switch para reescribir el siguiente fragmento de código:
(Se habrán declarado e inicializado previamente las variables.)

if(a == 1)
  x += 5
else if(a == 2)
  x += 10;
else if(a == 3)
  x += 16;
else if(a == 4)
  x += 34;
else
  x += 60;
------------------------

switch(a) {
  case 1: x += 5; break;
  case 2: x += 10; break;
  case 3: x += 16; break;
  case 4: x += 34; break;
  default: x += 60;
}

9. ¿Cuántas veces se repetirá el siguiente bucle? ¿Qué se muestra?

int i = 1;
while(i < 10)
  if((i++) % 2 == 0)
    System.out.println(i);

Se ejecutará 9 veces, ya que cada vez se incrementa i una vez, con lo que deja de ser menor que 10 cuando llega al valor 10, tras nueve incrementos.

Muestra

3
5
7
9

ya que cada vez que i es par, su módulo 2 da cero y el if prospera, pero antes de pasar a la siguiente instrucción se incrementa i, por lo que se muestra el siguiente impar.

10. Si en un bucle for se declara una variable de control del bucle, ¿se podrá usar una vez que se haya salido del bucle?

NO, ya que el bucle for crea un nuevo bloque (con una o más instrucciones, se usen llaves o no) y todo lo que en él se declara tiene ese bloque como ámbito, pero no otros bloques externos (en particular, aquel en el que se encuentra el for).

11. Escribe un programa que pida números enteros y determine cuántos son positivos y cuántos negativos. Cuando se introduzca un cero, mostrará el número de positivos y 
el de negativos, y luego terminará la ejecución.

public class PositivosNegativos {

  public static void main(String[] args) {

    int num, positivos = 0, negativos = 0;

    do {

      System.out.print("Introduce un número (0 para acabar): ");

      num = MyInput.readInt();

      if(num < 0) negativos++;

      else if(num > 0) positivos++;

    } while(num != 0);

    System.out.println(positivos + " números positivos y " +

      negativos + " números negativos");

  }

}

Escribir un programa que pida números enteros y calcule el total y la media de los números introducidos. Cuando se introduzca un cero, mostrará el total y la media, 
y luego terminará la ejecución.

public class TotalMedia {

  public static void main(String[] args) {

    int num, total = 0, cuantos = 0;

    double media;

    do {

      System.out.print("Introduce un número (0 para acabar): ");

      num = MyInput.readInt();

      if(num != 0) {

        total += num;

        cuantos++;

      }

    } while(num != 0);

    media = (double) total / cuantos;

    System.out.println("Total: " + cuantos + " Media: " + media);

  }

}

12. Crea un programa con un bucle while que encuentre el menor número tal que su cuadrado sea mayor que 12000.

public class BuscaNumero {

  public static void main(String[] args) {

    int num = 1;

    while((num * num) <= 12000) num++;

    System.out.println("El número buscado es: " + num);

  }

}

13. Escribe un programa que pida un número entero entre 1 y 9, y muestre un triángulo como el siguiente:

1
1 2
1 2 3
1 2 3 4
1 2 3 4 5

suponiendo que el usuario ha introducido un 5.

public class Triangulo {

  public static void main(String[] args) {

    int num;

    System.out.print("Introduce un número entero (de 1 a 9): ");

    num = MyInput.readInt();

    if((num < 1) || (num > 9)) {

      System.out.println("El número no está entre 1 y 9. Terminando el programa...");

      System.exit(0);

    }

    for(int i = 1; i <= num; i++) {

      for(int j = 1; j <= i; j++)

        System.out.print(j + " ");

      System.out.println();

    }

  }

}


14. Escribe un programa que lea un entero y muestre la suma de sus dígitos. Por ejemplo, si el entero es 932, la suma de sus dígitos es 14 (9 + 3 + 2).
Pista: 932 % 10 = 2 y 932 / 10 = 93

public class SumaDigitos {

  public static void main(String[] args) {

    int num;

    System.out.print("Introduce un entero: ");

    num = MyInput.readInt();

    int tmp = num;

    int sumaDigitos = 0;

    while(tmp > 0) {

      sumaDigitos += tmp % 10;

      tmp /= 10;

    }

    System.out.println("La suma de los dígitos de " + num +

      " es " + sumaDigitos);

  }

}

15. Amplía el programa anterior de forma que si el resultado es mayor que 9, se repita el proceso de suma de los dígitos. Y así sucesivamente hasta obtener un valor menor que 10. Para el ejemplo anterior, como la suma de los dígitos (14) es mayor que 9, se repite el proceso y se obtiene un 5 (1 + 4).

public class SumaDigitos2 {

  public static void main(String[] args) {

    int num;

    System.out.print("Introduce un entero: ");

    num = MyInput.readInt();

    int tmp = num;

    int sumaDigitos;

    do {

      sumaDigitos = 0;

      while(tmp > 0) {

        sumaDigitos += tmp % 10;

        tmp /= 10;

      }

      tmp = sumaDigitos;

    } while(sumaDigitos > 10);

    System.out.println("La suma iterada de los dígitos de " + num +

      " es " + sumaDigitos);

  }

}
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